

# 大力推进治安防控工作 让民警更上心 让百姓更放心

## ——中牟县公安局城关派出所治安防控工作纪实

### 连环盗车案 十天即告破

12月2日,城关派出所接到群众报案,在幼儿路与府前街交叉口和电视塔附近丢失两辆“骠骑”电动车,民警迅速分别到达现场,进行现场勘查,查看周边监控视频。在电视塔附近监控发现3个年轻人形迹可疑,身穿条纹棉服,两个头戴头盔,一个头发遮挡面部。

由于没有身份信息,民警向所长李全振汇报情况,李全振要求城关派出所视频合成作战中队队长卢国富迅速破案。5日晚上,大潘庄附近接到报案,再次丢失“骠骑”电动车,该所立即组织小组成员展开视频监控调查,发

现3个年轻人符合之前嫌疑人的特征,通过对各个监控的排查,发现嫌疑人的作案规律为凌晨3~5点,小组成员不顾严寒,在晚上蹲点守候,几个晚上无果。城关派出所没有放弃,全天候利用视频监控系统进行查找。

功夫不负有心人,12日下午,在一加油站附近监控发现嫌疑人,城关派出所立刻出警,成功抓捕两名犯罪嫌疑人,经过询问,将另一名同伙抓捕归案。经审讯,犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳,连环偷盗电动车一案成功告破。目前,案件正在进一步办理中。

### 视频合成作战 增强群众满意度

城关派出所共有工作人员122名,管辖青年路、东风路两个街道办事处,总面积35.05平方公里。有16个行政村,33个自然村,8个社区,常住人口9万余人,暂住人口25000人,流动人口10万余人,辖区内共有企事业单位102家,学校63所、医疗卫生机构13家、加油(气)站9家及各类场所153家。

一直以来,该所管辖范围大、辖区内各类场所较多、人员密集,情况复杂,案件高发,给工作带来了一定的难度。去年,该所打破传统的破案手段,率先在基层派出所建成监控平台。新一届局党委班子成立以来,高度重视此项工作,该所抽调专人组成视频合成作战中队,对案件进行分析研判和追踪。

“视频合成作战室系统以县局视频

情报中心监控体系为重点,以数据融合共享为中心,以综合协调机制为保障,通过建设数据融合实战平台,实现了大数据式的交互与共享。”城关派出所所长李全振介绍,“作战室通过视频网络24小时不间断监控功能,利用视频监控的视像范围,对重点地区、重点时段实施动态巡视,有效提升了打击能力,降低发案,时时处处让群众感受到‘空中有监控、街面有巡逻、安全有保障’,大大增强了群众的安全感和满意度。”

据了解,视频合成作战中队成立以来,成效显著,成绩斐然,侦破各类违法犯罪案件80余起,抓获违法犯罪嫌疑人36人,其中刑事拘留33人,追回被盗电动车31辆、电瓶60块、手机11部、现金10万余元,共计挽回损失30万余元。

### 狠抓治安防控工作 提升群众幸福指数

破案是关键,群众的幸福指数也是重中之重。城关派出所始终把人口管理工作作为各项基础业务工作的重中之重,加强常住人口、流动人口、暂住人口的管理,特别是对列管的重点人口全部建档并纳入日常管理,做到“底数清、情况明、无漏管、无失控”。

对辖区内的各类场所登记造册,做到底数清、情况明,定期对其负责人进行消防安全培训,并就培训的内容进行测试,不合格的继续培训,直到合格为止。不定时对辖区内的场所进行明察暗访,对检查出的问题零容忍,督促整改,对拒不整改的场所依法进行严厉处罚。

针对辖区内消防安全隐患比较突出的“城中村”、建筑工地,民警牺牲自己的休息时间整理资料、带着投影设备进村、进社区、进工地、进公园积极开展宣传教育活动;同时还安排辖区民警、网格辅警张贴自制的宣传资料,尽最大可能做到全方位无死角宣传,通过这一活动有效地提高辖区内

群众的安全意识。

辖区内学校比较集中,民警牢固树立“校园无小事”的意识,经常坚持进校园,为师生宣传防火、防溺水、交通安全等与学生息息相关的法律知识,不定期开展消防安全演练,切实增强学生的法律意识和自我保护意识。此外,为确保学生上下学安全,设置护学岗,强化校园周边治安环境整治。抽调专人在辖区内案件高发区域和高发时段进行不间断巡逻;在辖区治安乱点、重点区域设置流动警务车,对治安乱点进行24小时不间断监控。

积极推行“一村一警”工作制度,面对当前复杂的治安形势,选派经验丰富的民警到村工作,指导开展治安防范工作,有力推进了社区警务建设。充分利用派出所微信公众平台,定期向群众宣传治安防控知识;组织辖区民警进机关、进企业、进学校、进社区、进村组,开展法律知识讲座,积极开展消防安全演练;在辖区重点区域、人员密集场所悬挂法律知识条幅。



“感谢你们民警,被骗的钱给俺要回来了。”11月中旬,市民王女士来到中牟县公安局城关派出所,对几位民警表示感谢。原来,几日前,王女士被一名男子骗取现金数万元,接到报警后,该所几名民警连日作战,帮其追回,并送到手中。

今年以来,中牟县公安局城关派出所积极响应中牟县公安局党委要求,始终把政治建警、文化育警建设摆在强警的首位,以党建工作引领公安业务工作,秉承“忠诚、为民、公正、廉洁”的人民警察核心理念,充分发挥文化建警、文化育警、文化强警的积极作用,让党建工作内涵深入民警内心,培养民警的政治意识、大局意识、核心意识、群众意识和警察职业意识,激励全体民警以更高的责任心和使命感投入到工作中去,为辖区内的居民提供了坚强有力的安全保障。

中牟时报 刘客白 陈龙辉  
通讯员 魏云 文/图



### 开展扫黑除恶专项斗争 发案率大幅度下降

今年以来,按照中牟县委县政府和县局扫黑除恶专项斗争要求,城关派出所所在县局严打的基础上,该所在县局严打的基础上又相继开展了“亮剑”、打黑除恶专项斗争,打击“六黑”等专项严打行动。

抽调10名骨干民警成立扫黑除恶专项斗争专案组,组织民警在辖区大力开展扫黑除恶专项斗争宣传,在辖区有电子显示屏的场所滚动播出扫黑除恶专项斗争标语,制作扫黑除恶专项斗争条幅80条,张贴扫黑除恶专项斗争公告2000余张、发放致辖区群众一封信10000余封;对上级交办的涉黑恶线索进行彻底核查;对接处警过程中有涉黑恶的线索进行梳理,安排辖区民警在辖区时对辖区内的工地挨个进行摸排。

今年以来,该所组织在辖区内开展扫黑除恶专项斗争清查50余次,共刑拘各类犯罪嫌疑人124人,其中涉黑恶犯罪嫌疑人53人,打掉涉黑犯罪团伙1个,严厉打击了辖区内违法犯罪分子的嚣张气焰,保证了辖区内重点工程的顺利开展,辖区发案率大幅下降。

据统计,经过对近3年的案件数量进行分析研判,2015年全局立刑事案件5600起,其中城关派出所立案2174起;2016年全局立刑事案件5703起,其中城关派出所立刑事案件1896起;2017年全局立刑事案件4582起,其中城关派出所立刑事案件1284起;2018年上半年全局立刑事案件1636起,其中城关派出所立刑事案件296起,同比2017年上半年644起,下降348起,降幅高达54%。

